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Finansinspektionens beslut 2017-06-09, bilaga 1

SAKEN
vissa innehav av finansiella instrument

det beslutet att den

avgift som ska betala till 164 483 kr.

Dok.Id 937327
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115 76 Stockholm
1

Telefon Telefax Expeditionstid
08-561 680 00 08-561 680 01
E-post: forvaltnmgsrattenistockholm@dom.se 08:00-16:30
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YRKANDEN M.M.

Inledningsvis konstaterar att det numera utrett att det

beslutet avser transaktioner som i

Tobin Properties AB (bolaget). Avyttring av 5 000 noterade preferensaktier

den 13 juli 2016, av 5 000 noterade preferensaktier den 19 juli

2016, avyttring av 2 300 noterade preferensaktier den 25 juli 2016, avyttring

av 2 700 noterade preferensaktier den 26 juli 2016 och avyttring 50 000

onoterade stamaktier den 26 augusti 2016.

yrkar att han ska befrias skyldigheten att utge

avgift avseende transaktionerna den 19 juli 2016 av noterade

preferensaktier) respektive den 26 augusti 2016 (avyttring av onoterade

stamaktier). transaktioner yrkar han, som det far

i hand att skyldigheten att utge avgift helt ska efterges och i

andra hand att den avgiften delvis ska efterges.

bl.a. Transaktionen den 26 augusti 2016 som 50 000

onoterade stamaktier i bolaget har inte omfattats av

enligt Av artikel 2 att

inte onoterade det fall transaktionen trots

allt skulle omfattas av har gjorts inom

den tiden om tre arbetsdagar, avgift

inte ska transaktionen den 19 juli 2016 var det om

av 5 000 preferensaktier. enligt

artikel 19 i omfattar transaktioner som

egen Den nu aktuella transaktionen skedde helt utan

hans vetskap och vilja. Han har inte heller aktivt sitt aktieinnehav i

bolaget i och med den nu transaktionen. Transaktionen uppfyller

Europaparlamentets och (EU) nr 596/2014 av den 16 april 2014 om
marknadsmissbruk och om av
Europaparlamentets och direktiv 2003/6/EG och konunissionens direktiv
2003/124/EG, 2003/125/EG och 2004/72/EG.
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inte kraven att ska enligt artikel 19

i Enligt den nu artikeln det endast vissa

transaktioner som omfattas av I syfte att

vilka dessa transaktioner har EU-kommissionen en icke-

i artikel 10.2 i 2016/522^. Gemensamt

samtliga exemplifierade transaktionstyper att dessa avser situationer i

vilken personen i ledande egen transaktionen.

av preferensaktier inte en typ av transaktion som

omfattas av i artikel 10.2 i och inte heller

en typ av transaktion som inryms i artikel 10.2 j. Preferensaktierna

har omvandlats till kontanter och inte till ett annat

av preferensaktier kan inte heller anses vara en

transaktion som om eller som delar egenskaper med de

transaktioner som i artikel 10.2 i 2016/522.

kan ske helt utan vetskap, medverkan eller samtycke

personen i ledande Sett i belysning av lagstiftningens syften

rapportering av varken information till

marknadens avser agerande av personen i ledande

eller marknadsmissbruk.

Finansinspektionen medger att befrias avgift

avseende transaktionen den 26 augusti 2016 och anser att den

avgiften ska till 164 483 kr. Myndigheten sitt

beslut i delar och bl.a. av aktier

en transaktion. att med en

avyttring och en transaktion i emittentens aktier.

har den aktuella transaktionen. Artikel 10 i

^ Kommissionens delegerade (EU) 2016/522 av den 17 december 2015 om
komplettering av Europaparlamentets och (EU) nr 596/2014 vad
undantag vissa offentliga myndigheter och centralbanker, indikatorer
marknadsmanipulation, den myndigheten

av uppskjutna att handla under perioder
och typer av transaktioner personer i ledande
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2016/522 omfattar inte endast transaktioner som av en person i

ledande utan i finns exempel transaktioner

som av tredje man och transaktioner som sker automatiskt. Av

utredningen att transaktionen avseende de

onoterade stamaktierna inom tid. Det finns inte

grund avgift avseende denna transaktion. Det dock att

transaktionen varit Av artikel 19 i

att ska

emittenter som har om upptagande till handel eller att deras

finansiella instrument upptas till handel en reglerad marknad. Bolagets

aktier upptagna till handel en reglerad marknad, bolaget en

emittent som omfattas av artikel 19 i den aktuella De

onoterade stamaktierna har emitterats av bolaget och transaktionen har

Detta att transaktionen

transaktioner har dessa mer

en sent. Det saknas att ned avgiften avseende dessa

transaktioner.

SKALEN

anges i det beslutet.

Av utredningen i att avyttrat noterade

preferensaktier i bolaget den 13 juli 2016 (5 000 aktier), den 25 juli 2016

(2 300 aktier) samt den 26 juli 2016 (2 700 aktier). Det vidare att

dessa transaktioner till Finansinspektionen den

31 augusti 2016. har inkommit sent och

Finansinspektionen har haft fog sitt beslut att
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att betala en avgift avseende de nu

transaktionerna.

Finansinspektionen har niunera godtagit om att

transaktionen den 26 augusti 2016 avseende de 50 000

onoterade stamaktierna i bolaget gjorts inom den tid som i

och medgett att

befiias skyldigheten att betala en avgift den nu

transaktionen. konstaterar att skett inom den

stipulerade tidsfiisten och att grund att avgift inte

saknas att huruvida

transaktionen varit

transaktionen den 19 juli 2016 det av utredningen att

denna avsett obligatorisk av 5 000 preferensaktier

som innehavt i bolaget samt att

kontanta medel som de aktierna. Mot denna bakgrund

anser att den aktuella transaktionen en avyttring av

preferensaktierna och att transaktionen omfattas av artikel 10.2 a i

2016/522. att transaktionen ska omfattas av

skyldigheten enligt och

2016/522 emellertid att den har

egen I anges inte vad som avses med att en

transaktion egen Enligt mening

begreppet tolkas den personer i

ledande som i i

samt 2016/522. Det kan konstateras att

transaktioner enligt artikel 10.2 i 2016/522

och vittomfattande (jfr punkt 28 i inledande

och bl.a. omfattar flertalet transaktioner som av tredje man men

vissa automatiska transaktioner. Mot denna bakgrund anser
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att syftet med regleringen av inte

kan ha varit att denna till transaktioner personen i ledande

aktivt agerar att vidta en transaktion. Detta

att den aktuella transaktionen far anses

egen om han inte aktivt har agerat i samband med

transaktionen. har varit skyldig att

transaktionen till Finansinspektionen. Det i utrett att han

transaktionen den 2 september 2016. Finansinspektionen har

haft fog sitt beslut att en avgift avseende

denna transaktion.

ska i enlighet med i 20

stycket tredje punkten lagen (2000:1087) om vissa

innehav av finansiella instrument i dess lydelse den 1 februari 2017,

betala en avgift till Finansinspektionen att inte inom

tid ha transaktionerna den 13 juli 2016, den 19 juli 2016, den 25 jixli

2016 och den 26 juli 2016. En avgift far efterges helt eller delvis

om ringa eller om det annars finns Med

till att till Finansinspektionen skett mer en

sent, anser att inte att betrakta som

ringa. Inte heller i har det framkommit att helt eller

delvis efterge avgiften. Eftersom ska befiias att betala

avgift avseende transaktionen den 26 augusti 2016, ska

Finansinspektionens beslut dock det att den

avgiften till 164 483 kr.
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HUR MAN

Detta kan Information om hur man firms i

bilaga 2 (DV 3109/1A).

i
Ulrika Melin

Peter Brandqvist, Henriksson och Maria

Lindqvist har deltagit i

Andreas har




